

李东夫妻两人现供职于一家大型企业，结婚几年来，他们每月的薪水企业都会通过银行按时划到他们的银行工资卡上。他们夫妻俩自认为自己天生就是没有经济头脑，又是不善于理财的人。为此，只好采用周而复始的“放羊式”财务管理。每月发的工资平时一直存在银行工资卡上，需要花钱时则从卡中取出来，不用时再存回去，当工资卡中的余额达到一定金额时，自己则亲自再到银行取出来转存成定期储蓄存款。

对于任何一个家庭进行理财，这种“大撒把式”的财务管理是一种非常不明智而且非常不划算的理财方式。因此，理财专家针对这类型“工资卡族”家庭，为让他们的理财更合理科学，特介绍几种方便快捷的“傻瓜”型理财方式，以唤醒“工资卡族”家庭工资卡账户上的“睡钱”。

1. 约定业务要开通，理财便捷更实惠

据了解，现如今像李东夫妻这样，每月都是通过银行把工资打进卡里的家庭并不在少数。在通常情况下，他们也许只是知道自己需要用钱，使用工资卡把卡中的钱取出来。把钱存在工资卡中更省心、省事，把工资卡当成了一个自己在银行的户头。其实，笔者觉得他们如此干，更多的是对银行的银行卡还有哪些更好的功能，不甚了解所致。如果说，现在银行卡的功能，那真是十分强大。一般指定银行发放工资的银行卡(多指银行借记卡)最初的功能多是只能充当活期存款账户使用，这就需要持有这种工资卡的客户到银行跑一趟，只要他带上自己的银行卡、身份证到银行，与银行签订个协议，在柜台办理一些简单的手续，自银行卡里的睡钱，马上就能活力无限，可以让自己非常轻松理财了。比如，通过这张工资卡便可让银行代缴各种费用，活期储蓄存款也可自动转存定期储蓄存款等。

2. 巧妙利用信用卡，免息期里赚利差

现如今，各大银行都可以办理信用卡，这种卡的最大优势就是可以让顾客通过透支来进行消费，并且银行还为了能够鼓励客户去消费，同时为客户提供了延迟付款实行优惠的政策，持卡者进行透支消费后可以享受一定的免息还款期，一般为23-56天。那么，对于像李东夫妻这种通过银行发工资的“工资卡族”家庭，面对银行的这种免息政策，如何能够很好地加以利用、白白享受到很长一段时间占用银行的钱，而不用支付利息的便宜美事呢?界就是到代发工资的银行为自己申请一张信用卡，如果消费较大，不妨夫妻都去申请。可能有的人会说，透支消费固然好，但如果忘了还款期，一定会被银行罚息，那就得不偿失了，其实，这点不需要担心，有的是好办法，可以在申请时，提出用自己的工资卡(借记卡)对信用卡进行自动还款的

要求，银行一旦开通了这一功能，在自进行消费透支后，免息期内的最后一天工资卡账户的资金便会自动进行还款(前提必须是工资卡账户的资金足够用于还款资金)，这样一来，不仅在信用卡免息期内一旦透支消费让自己有利差可赚，而且更是非常方便与实惠。那有人还会说，这种信用卡，如果有这么多优点，一定要收取不少年费吧，这个年费问题，大可不必担心，因为一般信要收用卡发卡银行为了鼓励客户刷卡消费，都有每年刷卡达到一定次数，就可享受免交年费的银行优惠服务，多数银行一般为首年免年费，首年刷卡消费5次便可免次年的年费。当然，信用卡还有不少实惠，如还可以利用信用卡的免息期通过投资货币基金进行赚钱。办张信用卡并与工资卡(借记卡)相连理财，对“工资卡族”家庭真是一种一举多得的理财好举措。

3.同一银行办新卡，各显其能巧理财

有一些像李东夫妻一样的“工资卡族”家庭夫妻会说，如果用自己开通银行诸多功能的工资卡，在除银行以外的公共场合使用，是不是会让自己工资卡内的资金风险加大。对于这点，一般不需要担心，只要做好相关防范工作就好了，比如保护好密码防止泄密，在刷卡时不要离开自己的视线等，如果真有担心，可以通过其他方式去化解，比如，“工资卡族”家庭的双方不妨再在工资卡开户银行办理一张借记卡，如此就会保证自己工资卡中的资金万无一失。开新卡的目的就是避免在公共场合刷工资卡，如需刷卡则可以用新卡来代替。如何操作，很简单，就是在开好新卡后，每月工资一发，便把工资卡上的部分钱转到新卡上，这样一来，新卡上便有了钱。在日常的费用需要刷卡时，如到商场超市购物，交电视收视费等因新卡内有钱，它便会轻松代替工资卡。值得注意和提醒的是，出门如随身携卡，里面的钱一定不要太太多，只要能够保证正常的消费就可以了，如此，就是遇到最糟糕的事，比如卡泄了密甚至丢失也不会给自己带来多大的资金损失。有像李东夫妻样的“工资卡族”家庭夫妻也许还会说，如果只拿新卡，万一消费时钱不够了怎么办，这个好办，只要提前到银行开通手机银行功能就可以了，假如真的在用卡消费过程中出现了新办卡缺钱情况，持卡者只要使用自己的手机，按按手机键就可以轻松安全完成工资卡上的钱顺利转到正在使用的这张新卡上的目的了，并且还不用支付任何的费用。当然，若对股票、基金、银行理财产品等金融产品非常感兴趣，而不想用工资卡来进行交易，且想便于投资收益的计算，照样还可在银行再办理一张用于投资的银行卡，需要投资时便把工资卡中的钱适时转入到这张用于投资的卡中。但要记住，银行卡并不是多多益善，够用就好。现在随着银行卡收费时代的来临，银行对办卡一般是要收取工本费和年费的，如果不符合银行规定的免收小额账户管理费条件还会收取小额账户管理费。一般银行对于代发工资、开办基金等业务的卡都会免收小额账户管理费。

4.网络银行巧利用，轻松理财不出门

现在每家银行都开通了网上银行业务，只要拿银行卡到银行开通相关的服务，就可以凭借银行提供的介质和密码在网络上进行各种银行业务的交易。因此，对于这些像刘卓峰夫妻一样通过银行给发工资，而两人的工资却不在同一个银行发的家庭，如果想统一资金，合理管理，则开通网上银行就可足不出户轻松理财。比如自己家所住的附近离农业银行比较近，而夫妻俩发工资的卡，妻子是农行卡、丈夫是工行卡，需要统一管理资金，同时在想要使用资金时能取款方便，这时丈夫便不妨带上自己的工行工资卡及身份证去找到较农行网点远一些的工商银行营业网点去办理开通网上银行的手续，如果银行手续办妥后，夫妻俩在家中通过连有互联网的电脑上下载相关的软件后，就可利用空闲时间将工商银行卡中的钱通过互联网转入柜台办理业务方便些的离家较近的农业银行卡的账户上了。同时如果把农业银行的卡开通“银证通”业务，把钱都转入农业银行的卡统一管理资金后，通过互联网还可实现网上轻松炒股。